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درواقع ترامپ چون نتوانسته با تحریم‌های شدید، شبکه مخفی صادرات نفت ایران را ردیابی کند، قصد دارد به بهانه کاهش تحریم‌های نفتی 
ایران، اطلاعات دور زدن تحریم‌ها را به دست آورد تا مجددا تحریم‌های اثرگذارتری اعمال کند.
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صادرات نفت ایران )میلیون بشکه در روز(1.836
منبع: موسسه کپلر

نبض اقتصاد
را  در  دست بگیر ید

آب‌نبات ترامپ:
دولت ترامپ بیش از 250 شرکت را بابت کمک به 
صادرات نفت ایران تحریم کرده، اما صادرات نفت ایران 

افزایشی شده است.

در‌حالی که ایران در دوره ترامپ توانسته صادرات نفت را حتی افزایش دهد، دولت آمریکا 
قصد دارد با مطرح کردن کاهش تحریم‌های نفتی به عنوان یک امتیاز، ایران را مجاب کند 

به میز مذاکره بازگردد.

شروع دولت ترامپ

کاهش تحر یمکاهش تحر یم نفتی ایران نفتی ایران
2

4

بدرقه تار یخی شهدای جنگ با اسرائیل
تهران دیروز دوم محرم، میزبان تشییع باشکوه پیکر بیش از ۶۰ شهید مقاومت بود؛ از فرماندهان و دانشمندان 

ــــران  ــــت ای ــــتیزی مل ــــتکبار س ــــدت و اس ــــاد وح ــــد و نم ــــزار ش ــــا آزادی برگ ــــاب ت ــــدان انق ــــم از می ــــودک. مراس ــــهدای زن و ک ــــا ش ت

شد. دوم محر م‌الحرام، همزمان با هفتم تیر ماه ۱۴۰۴ ، پایتخت ایران اسامی شاهد صحنه‌ا‌ی بود که بی‌تردید 

ــــدگار خواهد شد. آیین باشکوه تشییع پیکر مطهر بیش از ۶۰ شهید مقاومت، از  در حافظه تاریخی ملت مان

جمله فرماندهان بلند پایه نظامی، دانشمندان هسته‌ای، شهدای زن و کودک و اصحاب رسانه، از صبح شنبه 

با حضور عظیم مردم انقلابی، از میدان انقاب اسامی تهران آغاز شد و با حرکت پرُشور مردم به سمت 

میدان آزادی، به تابلویی بی‌نظیر از وحدت و استکبار ستیزی ملت ایران تبدیل شد.

ــــه  ــــا، بدرق ــــت قیام‌ه ــــه عزیم ــــت نقط ــــا ل‌هاس ــــه س ــــی ک ــــد؛ مکان ــــاز ش ــــران آغ ــــگاه ته ــــی دانش ــــل در اصل ــــم از مقاب مراس

ــــوان،  ــــر و ج ــــرد، پی ــــرزمین از زن و م ــــن س ــــدان ای ــــت. فرزن ــــوده اس ــــوم ب ــــرز و ب ــــن م ــــان ای ــــی جوان ــــد آرمان‌گرای ــــهیدان و مه ش

با د ل‌هایی سوگوار، اما سرافراز، آمدند تا اجساد پاک شهیدان را تا میدان آزادی بر دوش کشند.



نبض اقتصاد
 214 را در دست بگیرید   شماره    سال اول    8   تیر   1404   یکشنبه
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خبر

             جنگ اخیر ایران و اسرائیل بیش از پیش نشان داد که ایران و چین 

منافع مشترکی در غرب آسیا دارند و اکنون فرصت مناسبی برای تعریف 

همکاری بر پایه این منافع مشترک است. ایران به‌عنوان شریک استراتژیک 

چین در منطقه، نقش مهمی در نفوذ استراتژیک این کشور در غرب آسیا 

و تأمین امنیت انرژی چین ایفا می‌کند. تضعیف ایران، در کنار هدف قرار 

دادن محور مقاومت، راهبردی برای غرب به‌منظور مقابله با چین تلقی 

می‌شود. همکاری ایران و چین، با وجود چالش‌ها، مانعی جدی برای پیشبرد 

طرح‌های ژئوپلیتیکی غرب در منطقه خواهد بود.

 در شرایطی که طرح‌ها و کلان‌پروژه‌های اقتصادی طراحی شده توسط آمریکا، 

اروپا و بسیاری از کشورهای غرب آسیا در تقابل با چین و در راستای تضعیف 

اقتصاد چین عمل می‌کنند، ایران کشوری است که با وجود پستی و بلندی 

و تغییر نگاه‌های سیاسی در بالاترین مناصب سیاسی کشور، همواره ارتباط 

خود با چین را حفظ کرده و در راستای منافع مشترک دو کشور قدم برداشته 

است. از سوی دیگر، بخش قابل توجهی از نفوذ بلندمدت و استراتژیک 

چین در غرب آسیا و اروپا نیز از مسیر ایران و با همکاری ایران محقق خواهد 

شد.این پیوند سیاسی-اقتصادی باعث شده تا تضعیف سیاسی-اقتصادی 

هرکدام از دو کشور ایران و چین بر دیگری اثر قابل توجهی داشته باشد.

راه تضعیف چین از تجزیه ایران می‌گذرد

»دن دایکر«، رئیس مرکز امور خارجی و امنیتی اورشلیم )JCPA(، اخیراً ادعا 

کرده است که مبارزه علیه ایران فقط یک منفعت اسرائیلی نیست، بلکه یک 

حرکت استراتژیک درجه یک آمریکایی است. به گفته وی، »رئیس‌جمهور 

آمریکا می‌داند که در اینجا یک فرصت طلایی، با هزینه‌ای نسبتاً کم، برای 

از بین بردن محور چین-روسیه-ایران وجود دارد«. دایکر تأکید می‌کند که 

»ایران امروز ضعیف‌ترین حلقه در این محور است، در حالی که چین تهدید 

استراتژیک شماره یک برای ایالات متحده است«. و درنهایت نتیجه می‌گیرد که 

»راه تضعیف چین، ابتدا تجزیه ایران است«. علاوه بر این، متضرر اصلی کشیده 

شدن جنگ به منطقه خلیج فارس توسط رژیم صهیونیستی و آمریکا، چین 

است که واردات انرژی‌اش به کشورهای حاشیه خلیج فارس گره خورده است.

نفوذ ایران در منطقه به معنای نفوذ بیشتر چین است

De-( در شرایطی که اتحادیه اروپا با دنبال کردن سیاست کاهش ریسک

risking( نسبت به چین، به دنبال ورود بیشتر به کشورهای خاورمیانه 

و تأمین بخشی از نیاز وارداتی خود از طریق کشورهایی به جز چین است و 

همچنین در شرایطی که پروژه‌های جایگزین »ابتکار کمربند-راه« چین، مانند 

»آیمک« با همکاری طرف‌های غربی، هند و کشورهای عرب منطقه در حال 

برنامه‌ریزی است، حضور قدرتمند ایران در منطقه برای چین مزیت دارد.

مزیت ایران و محور مقاومت در این نقش، حضور قدرتمند در مقابل طرح‌های 

آمریکایی در منطقه و مانع شدن در برابر پیشرفت چنین طرح‌هایی از راه‌های 

مختلف است. نمونه این حضور را می‌توان در تضعیف معنادار پروژه آیمک 

مشاهده کرد که بنا بود هند را از طریق مسیر کریدوری کشورهای عربی و 

رژیم اسرائیل، به اروپا متصل کند.در چنین شرایطی چین باید بین شرکای 

خود دست به انتخاب بزند و پای هزینه‌های ناشی از این انتخاب نیز بایستد.

             نایب رئیس کمیسیون توسعه صادرات غیرنفتی اتاق بازرگانی ایران 

با اشاره به تاب‌آوری بنادر و گمرکات کشور، از برنامه‌های فوری برای تسریع 

روند ترخیص و حمایت از تجارت پایدار خبر داد.

 محمدعلی محمد میرزائیان، نایب رئیس کمیسیون توسعه صادرات غیرنفتی 

اتاق بازرگانی ایران، در گفت‌وگو با اقتصاد معاصر اظهار داشت: با وجود 

اختلالات موقت در تجارت خارجی طی ۱۲ روز گذشته، زیرساخت‌های تجاری 

کشور پایدار مانده و صادرات غیرنفتی و واردات کالاهای اساسی ادامه دارد.

وی همچنین صادرات نفت به چین را فرصتی برای تقویت اقتصاد ایران 

دانست و از امکان تعدیل تحریم‌ها با دیپلماسی هوشمندانه خبر داد.

میرزائیان بیان کرد: طی ۱۲ روز گذشته، تجارت خارجی با چالش‌هایی مانند 

کاهش موقت مبادلات به دلیل ناامنی مسیرهای حمل‌ونقل، مشکلات 

گمرکی محدود و مسائل پرداخت بین‌المللی مواجه شد. با این حال، جریان 

واردات کالاهای اساسی و صادرات غیرنفتی حفظ شده و زیرساخت‌های 

تجاری کشور ظرفیت خود را نشان داده‌اند.

وی افزود: خوشبختانه بنادر، گمرکات و پایانه‌های مرزی آسیب فیزیکی جدی 

ندیده‌اند. هرچند کاهش پروازهای تجاری، محدودیت بیمه حمل‌ونقل و 

افزایش هزینه‌های لجستیک، کارایی برخی گمرکات را موقتاً کاهش داده 

است. برای تسریع ترخیص، پیشنهادهایی مانند اولویت‌بندی کالاهای 

اساسی، افزایش ساعات کاری گمرکات، کاهش بروکراسی و استفاده از 

سیستم‌های دیجیتال ارائه شده است.

نایب رئیس کمیسیون صادرات غیرنفتی درباره صادرات نفت به چین 

گفت: این تصمیم می‌تواند درآمدهای ارزی را افزایش دهد، تراز پرداخت‌ها را 

بهبود بخشد و جایگاه ایران را در مذاکرات بین‌المللی تقویت کند. همچنین 

زمینه‌ساز گسترش همکاری‌های اقتصادی با دیگر کشورها خواهد بود.

میرزائیان درباره رفع تحریم‌ها اظهار کرد: با تداوم دیپلماسی فعال، حفظ 

ثبات منطقه‌ای و اصلاحات اقتصادی داخلی، امکان تعدیل برخی تحریم‌ها 

در آینده وجود دارد. این فرآیند نیازمند زمان و برنامه‌ریزی دقیق است اما 

با مدیریت هوشمندانه قابل دستیابی خواهد بود.

 منافع مشترک ایران و چین 
در غرب آسیا علیه آمریکا و اروپا

ایران  تجاری  زیرساخت‌های  پایداری 
در جنگ ۱۲ روزه

گزارش

        در حالی که ایران در دوره ترامپ توانسته صادرات نفت را 

حتی افزایش دهد، دولت آمریکا قصد دارد با مطرح کردن کاهش 

تحریم‌های نفتی به عنوان یک امتیاز، ایران را مجاب کند به میز 

مذاکره بازگردد.

تله دیپلماتیک

ترامپ با صحبت از فروش نفت ایران به چین، به‌دنبال شکار 

اطلاعات است؛ این تله دیپلماتیک، ادامه راهبرد شناسایی شبکه 

مخفی صادرات نفت ایران است که واشنگتن پس از تجربه برجام، 

با دقت و شدت بیشتری آن را اجرا می‌کند تا گلوگاه‌های اقتصادی 

تهران را هدف بگیرد.

دونالد ترامپ در کنفرانس خبری در نشست ناتو گفت: »آنها 

)ایران( اگر قرار باشد نفت بفروشند، خب نفت خواهند فروخت. 

ما قرار نیست منابع نفتی را تصاحب کنیم... چین می‌تواند نفت 

را از ما یا از آن‌ها بخرد.« ترامپ یک‌بار هم پس تحمیل توقف جنگ 

به اسرائیل گفته بود که چین حالا می‌تواند از ایران نفت بخرد.

کارشناسان و فعالان انرژی هم حرف‌های ترامپ را باور نکردند. 

سخنانی که تعجب بسیاری از کارشناسان و فعالان حوزه انرژی را 

به دنبال داشت چراکه این سخنان با سیاست فشار حداکثری 

ترامپ به شدت در تضاد است. پس از اظهارات چند روز پیش 

ترامپ، خبرگزاری بلومبرگ طی گزارشی نوشت این صحبت‌های 

رئیس‌جمهور آمریکا باعث سردرگمی و ابهام در میان مقامات وزارت 

خزانه‌داری و وزارت خارجه این کشور شده اما وزارت خزانه‌داری 

آمریکا همچنان بر اجرای سختگیرانه تحریم‌ها علیه ایران تاکید 

دارد. یکی از مقامات ارشد کاخ سفید هم در گفت‌وگویی گفت 

که سیاست تحریم‌های نفتی همچنان پابرجاست و منظور 

ترامپ بیشتر این بوده که امنیت تردد دریایی در تنگه هرمز 

برقرار است، موضوعی که در صورت مسدود شدن این مسیر 

می‌توانست پیامدهای ویران‌کننده‌ای برای چین داشته باشد.

با توجه به سابقه تغییر مواضع ناگهانی و غیرقابل پیش‌بینی 

رئیس‌جمهور آمریکا، تحلیلگران معتقدند نباید این اظهارات را 

به‌عنوان نشانه‌ای از کاهش واقعی فشار تحریم‌های نفتی علیه 

ایران تلقی کرد اما هدف چیست؟

تله آزادی فروش نفت با هدف شناسایی شبکه فروش

پس از این صحبت‌های ترامپ، نماینده‌اش در خاورمیانه، استیو 

ویتکاف، در مصاحبه با شبکه سی‌ان‌بی‌سی گفته که اظهارات 

دونالد ترامپ »یک پیام به چینی‌ها بود که ما می‌خواهیم با شما 

همکاری کنیم و قصد آسیب زدن به اقتصاد شما را نداریم ... و 

امیدواریم این پیام به ایرانی‌ها نیز منتقل شود.« با این حال، حتی 

اگر این اظهارات به معنای نوعی کاهش فشارها یا معافیت برای 

صادرات نفت ایران به چین باشد، هدفی جز شناسایی شبکه 

فروش نفت ایران ندارد.

راهبرد ترامپ؛ شناسایی شبکه مخفی فروش نفت ایران

ترامپ از زمانی‌که برای بار دوم وارد کاخ سفید شده است ۱۱ دور 

تحریم‌های جدید علیه افراد، نهادها، کشتی‌ها و نفتکش‌ها ایران 

و حتی پالایشگاه‌ها و افراد و نهادهای چینی وضع کرده است. این 

تحریم‌ها نه‌تنها کم نشدند که حتی ۲.۵ برابر تحریم‌های وضع 

شده در دوره بایدن هستند؛ ترامپ در دور دوم فشار حداکثری، 

تاکنون ۲۵۶ شرکت، نفتکش و فرد ایرانی را تحریم کرده است. 

راهبرد ترامپ در دوره دوم ریاست جمهوری‌اش بر پایه تمرکز بر 

تحریم شبکه انتقال، پالایشگاه‌های خریدار و شبکه بانکی پشتیبان 

از صادرات نفت ایران است و تلاش می‌کند به هر شکل مهم به 

اطلاعات این شبکه پنهان ایران از چشم آمریکا دست پیدا کند.

باتوجه به تجربه برجام در سال ۱۳۹۴ که پس از بازگشت به بازارهای 

جهانی، تمامی مسیرهای صادراتی، شرکای تجاری و روش‌های 

دور زدن تحریم‌ها به طور کلی تمام شبکه فروش نفت ایران در 

معرض دید نهادهای بین‌المللی و رقبای منطقه‌ای قرار گرفت و 

واشنگتن، از این فرصت برای شناسایی راه‌های صادرات نفت و 

بانک‌ها و شرکت‌های بیمه کمک‌کننده و مسیر دقیق تراکنش‌ها 

استفاده کرد.

زمانی‌که آمریکا در اردیبهشت ۱۳۹۷ )می ۲۰۱۸( از توافق هسته‌ای 

خارج شد، تحریم‌های نفتی و بانکی خیلی به‌سرعت اعمال شدند 

اما این بار، واشنگتن با بهره‌گیری از اطلاعاتی که طی مدت اجرای 

برجام به دست آورده بود، توانست شبکه‌های صادرات نفت ایران 

را با دقت و کارایی بیشتری شناسایی و مسدود کند.

افزایش ۴۶ درصدی صادرات نفت ایران به چین در ماه جاری میلادی

  رویترز اعلام کرد متوسط صادرات نفت ایران به چین در ماه 

جاری میلادی به ۱.۴۶ میلیون بشکه در روز رسیده که نسبت به 

ماه قبل افزایش ۴۶ درصدی داشته است.

 واردات نفت ایران از چین در ماه ژوئن و قبل از آغاز درگیری با 

رژیم صهیونیستی، به‌دنبال بالا رفتن تقاضا از سوی پالایشگاه‌های 

مستقل چین افزایش یافته بود.

اطلاعات شرکت ردیابی نفت‌کش‌های ورتکسا نشان می‌دهد 

بزرگ‌ترین واردکننده نفت دنیا و بزرگ‌ترین خریدار نفت ایران 

بیش از 1.8 میلیون بشکه در روز نفت از اول تا بیستم ماه ژوئن 

از ایران خریداری کرده است.

طبق اطلاعات کپلر، متوسط واردات ماهانه نفت و میعانات 

گازی چین از ایران تا 27 ژوئن 1.46 میلیون بشکه در روز بوده 

است، یعنی 46 درصد بالاتر از 1 میلیون بشکه وارد شده در ماه مه.

 تسریع تخلیه مقادیر بالای نفت ایران بر روی آب پس از به اوج 

رسیدن صادرات این کشور تا 1.83 بشکه در روز در ماه مه، از دلایل 

بالا رفتن واردات نفت چین از ایران بوده است.

حدود یک ماه طول می‌کشد تا نفت ایران به بنادر چین برسند.

تحلیلگران ورتکسا و کپلر می‌گویند بارگیری بالای نفت ایران در 

ماه‌های مه و اوایل ژوئن به‌معنای ادامه روند افزایشی واردات 

نفت چین از این کشور است.

تقاضا برای نفت ایران از سوی پالایشگاه‌های مستقل چین با عنوان 

تی‌پات که اصلی‌ترین خریداران نفت این کشور هستند به‌دنبال 

خالی شدن ذخایرشان افزایش یافته است.

ترامپ در روز چهارشنبه اعلام کرد واشنگتن سیاست فشار حداکثری 

علیه ایران ازجمله محدودیت‌های فروش نفت این کشور را کنار 

نگذاشته اما شاید تخفیف‌هایی قائل شود.

نفت خام سبک ایران در این هفته حدود 2 دلار در هر بشکه پایین‌تر 

از قیمت نفت برنت برای تحویل در اواخر ژوئیه تا اوایل ماه اوت 

معامله می‌شود. نفت ایران قبلاً 3 دلار و 30 تا 3 دلار و 50 سنت 

پایین‌تر از نفت برنت خریدوفروش می‌شد.

علت بالا رفتن قیمت نفت ایران نگرانی درمورد بسته شدن تنگه 

هرمز و مختل شدن جریان نفت از این گذرگاه حیاتی بین ایران 

و عمان است.

گزارش رویترز درباره صادرات نفت ایران

رویترز نوشته است: واردات نفت چین از ایران در ماه ژوئن، 

با افزایش سرعت ارسال محموله‌ها قبل از درگیری اخیر بین 

اسرائیل و ایران و بهبود تقاضا از سوی پالایشگاه‌های مستقل، 

این روند ادامه یافت.

بر اساس گزارش شرکت ردیابی کشتی Vortexa، بزرگ‌ترین 

واردکننده نفت جهان و بزرگترین خریدار نفت خام ایران، از اول تا 

بیستم ژوئن بیش از ۱.۸ میلیون بشکه در روز واردات داشته است 

که بر اساس داده‌های این شرکت، رکورد بالایی محسوب می‌شود.

 داده‌های کپلر، میانگین ماهانه واردات نفت و میعانات گازی ایران 

توسط چین را تا ۲۷ ژوئن ۱.۴۶ میلیون بشکه در روز اعلام کرده 

است که نسبت به یک میلیون بشکه در روز در ماه مه افزایش 

یافته است.

 داده‌های کپلر نشان داد که افزایش واردات تا حدی به دلیل افزایش 

عرضه موجود از مخازن شناور پس از رسیدن بارگیری‌های صادراتی 

از ایران به بالاترین سطح چند ساله ۱.۸۳ میلیون بشکه در روز 

در ماه مه بوده است.

معمولاً حداقل یک ماه طول می‌کشد تا نفت ایران به بنادر چین 

برسد. تحلیلگران کپلر و ورتکسا گفتند، بارگیری‌های قوی در 

ماه مه و اوایل ژوئن به این معنی است که واردات چین از ایران 

همچنان بالا خواهد ماند.

شو مویو، تحلیلگر ارشد کپلر، گفت پالایشگاه‌های مستقل چینی 

»تی‌پات«، خریداران اصلی نفت ایران، نیز با کاهش ذخایر خود، 

تقاضای بالایی نشان دادند.

 دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور ایالات متحده، روز چهارشنبه گفت 

که واشنگتن از کمپین فشار حداکثری خود بر ایران - از جمله 

محدودیت‌های فروش نفت ایران - دست نکشیده است، اما از 

احتمال کاهش فشارها برای کمک به بازسازی این کشور خبر داد.

کاهش تخفیف نفتی ایران

دو معامله‌گر آگاه به رویترز گفتند که برای این هفته، نفت خام 

سبک ایران برای تحویل از پایان ژوئیه تا اوایل اوت حدود ۲ دلار 

در هر بشکه کمتر از نفت برنت ICE معامله شد، در حالی که قبلاً 

برای تحویل در ماه ژوئیه ۳.۳۰ تا ۳.۵۰ دلار در هر بشکه تخفیف 

داشت. معامله‌گران گفتند که کاهش تخفیف‌ها به دلیل نگرانی‌ها 

از اختلال در جریان نفت از طریق تنگه هرمز، یک آبراه حیاتی 

بین ایران و عمان، بوده است.

نگرانی‌های بازار از بسته شدن این تنگه پس از حمله آخر هفته 

گذشته ایالات متحده به سایت‌های هسته‌ای ایران افزایش 

یافت، اما پس از پذیرش آتش‌بس توسط ایران و اسرائیل در 

روز سه‌شنبه، کاهش یافت.

 تخفیف‌های بیشتر برای نفت ایران در بحبوحه کاهش قیمت‌های 

آتی اعمال می‌شود. قیمت آتی نفت خام برنت ICE روز جمعه به 

۶۸ دلار در هر بشکه رسید، سطح آنها 

قبل از شروع درگیری اسرائیل و ایران 

و ۱۹ درصد نسبت به اوج پنج‌ماهه 

دوشنبه کاهش یافته است.

  دنیل گربر از پترو-لجستیک به 

رویترز گفت: »صادرات نفت خام 

ایران در نیمه اول ماه در بالاترین 

سطح چند ساله خود بود، زیرا 

ایران پس از حملات اسرائیل در ۱۳ 

ژوئن به سمت صادرات محموله‌ها 

هجوم آورد.«

در حالی که به نظر می‌رسد از آن زمان 

به بعد کندی وجود داشته است، ما 

ارزیابی می‌کنیم که بارگیری نفت خام 

تا حد زیادی بدون وقفه ادامه داشته 

است.«

 گزارش نیوزویک درباره موفقیت 

ایران در رشد صادرات نفت

نشریه نیوزویک آمریکا هم نوشته 

است: ترامپ که میانجی آتش‌بس 

بین اسرائیل و ایران بوده است، در 

وب‌سایت Truth Social اعلام 

کرد که چین می‌تواند به خرید نفت 

ایران ادامه دهد و همچنین ممکن است آن را از آمریکا خریداری کند.

این اقدام، سیاست دیرینه آمریکا مبنی بر جلوگیری از صادرات 

نفت ایران از طریق تحریم‌ها برای تضعیف مهم‌ترین منبع درآمد 

رژیم تهران را نقض می‌کند. ایالات متحده اخیراً پالایشگاه‌های 

»تی‌پات« چین را به دلیل فرآوری نفت ایران تحریم کرده است.

گوئو جیاکون، سخنگوی وزارت امور خارجه چین، در یک نشست 

خبری در روز چهارشنبه ۲۵ ژوئن در پاسخ به سوالی در مورد این 

پست گفت: »چین اقدامات مشروعی را برای حفظ امنیت انرژی 

خود بر اساس منافع ملی خود انجام خواهد داد.«

ترامپ روز سه‌شنبه اعلام کرد که »چین اکنون می‌تواند به خرید 

نفت از ایران ادامه دهد. امیدوارم که آنها نیز مقدار زیادی از ایالات 

متحده خریداری کنند. این افتخار بزرگی برای من بود که این 

اتفاق بیفتد!«

اما یک مقام ارشد کاخ سفید بعداً به فایننشال تایمز گفت که 

رئیس‌جمهور به معنای لغو هیچ تحریمی نبود.

آنها توضیح دادند که ترامپ به آتش‌بس اشاره دارد، به این معنی 

که تنگه هرمز باز خواهد ماند، بنابراین چین متحمل درد مالی 

نخواهد شد.

آب‌نبات ترامپ: کاهش تحریم نفتی ایران
دولت ترامپ بیش از 250 شرکت را بابت کمک به صادرات نفت ایران تحریم کرده، اما صادرات 

نفت ایران افزایشی شده است

تهدید تنگه هرمز توسط ایران

قبل از آتش‌بس، ایران از بستن تنگه هرمز، یک مسیر کشتیرانی 

استراتژیک حیاتی که حدود ۲۰ درصد از تجارت جهانی نفت و گاز 

از آن عبور می‌کند، به عنوان یک تلافی احتمالی برای حملات 

ایالات متحده به تأسیسات هسته‌ای خود، خبر داده بود.

ایران آسیب اقتصادی بزرگی متحمل می‌شد، اما شرکای تجاری 

آن، به‌ویژه چین، بزرگ‌ترین خریدار نفت ایران، نیز متحمل 

آسیب‌های اقتصادی زیادی می‌شدند.

سی ان بی سی هم نوشته است: به گفته تحلیلگران، سال‌هاست 

که چین نفت ایران را با تخفیف به صورت عمده خریداری می‌کند و 

تحریم‌های ایالات متحده علیه تهران به لطف زنجیره تأمین سایه 

حمل‌ونقل و یک سیستم پرداخت مبتنی بر یوآن که دلار آمریکا 

را دور می‌زند، به سختی در این تجارت خللی ایجاد کرده است.

آمار گمرک چین از ژوئیه ۲۰۲۲ هیچ نفتی از ایران ثبت نکرده 

است. با این حال، داده‌های ردیابی کشتی از شرکت تحلیلی کپلر 

نشان می‌دهد که واردات نفت خام ایران توسط چین از آن زمان 

به افزایش خود ادامه داده و در سال ۲۰۲۴ تقریباً دو برابر سطح 

۲۰۲۲ به ۱.۸ میلیون بشکه در روز رسیده است.

در پنج ماه اول 2025، این واردات در سطح بالای 1.۸ میلیون 

بشکه در روز باقی مانده است که نسبت به مدت مشابه در سال 

۲۰۲۴ تغییر چندانی نداشته است.

چین هنوز هم بزرگترین مصرف‌کننده نفت خام ایران است. 

اداره اطلاعات انرژی ایالات متحده در گزارشی در ماه مه اظهار 

داشت که تقریباً ۹۰ درصد از صادرات نفت خام و میعانات ایران 

همچنان به چین جریان دارد.

ایران با گسترده‌ترین تحریم‌هایی که ایالات متحده تاکنون علیه 

هر کشوری اعمال کرده است، روبرو شده است، زیرا واشنگتن به 

دنبال قفل کردن منبع اصلی درآمد ایران است. دولت ترامپ به 

طور فعال تحریم‌های جدیدی را علیه نفتکشهایی که در تسهیل 

نفت خام ایران به چین نقش دارند، اعمال کرده است.

 RBC با این وجود، برایان لایزن، استراتژیست انرژی جهانی در

Capital Markets، گفت که این موضوع اندکی بر صادرات 

نفت ایران تأثیر گذاشته است. او افزود: »از زمان روی کار آمدن 

دولت ]ترامپ[، بازار فیزیکی هیچ تأثیر بلندمدتی بر جریان 

نفت ایران نداشته است.«

طبق گزارش کنگره ایالات متحده در سال گذشته، تخمین زده 

می‌شود که فروش نفت و پتروشیمی ایران در سال ۲۰۲۳ تا ۷۰ 

میلیارد دلار درآمد داشته باشد.

خریداران خارجی نفت به سمت صادرکنندگان نفت ایران جذب 

می‌شوند زیرا آنها اغلب با تخفیف در مقایسه با تامین‌کنندگان 

خلیج فارس یا تامین‌کنندگان روسی با قیمت محدود فروخته 

می‌شوند.

مویو شو، تحلیلگر ارشد نفت در کپلر، به CNBC گفت که نفت 

 Upper سبک ایران با قیمت حدود ۶ تا ۷ دلار ارزان‌تر از نفت خام

Zakum امارات متحده عربی - یک نوع غیرتحریمی و با کیفیت 

مشابه نفت سبک ایران - با قیمت ۶۴ دلار در هر بشکه معامله شد.

چندین تحلیلگر صنعتی گفتند پالایشگاه‌های مستقل چین 

که به »تی‌پات« معروف هستند، در سال‌های اخیر خریداران 

اصلی نفت خام ارزان ایران بوده‌اند، 

زیرا پالایشگاه‌های بزرگ خصوصی 

و شرکت‌های دولتی هنوز از نفت 

خام تحریم‌شده دوری می‌کنند.

شو خاطرنشان کرد که این تی‌پات‌ها 

اغلب نفت خام ایران را به صورت 

تحویلی خریداری می‌کنند، به این 

معنی که فروشندگان حمل‌ونقل 

دریایی را به محل تحویل ترتیب 

از  را  چینی  خریداران  و  می‌دهند 

خطر حمل‌ونقل محافظت می‌کنند.

در حالی که برخی از محموله‌های 

از ایران به چین  ایرانی مستقیماً 

تحت  آنها  اکثر  می‌شوند،  ارسال 

چندین انتقال کشتی به کشتی، 

اغلب در خلیج فارس یا تنگه مالاکا، 

قرار می‌گیرند، جایی که نفت ایران 

که توسط کشتی‌های تحریم‌شده 

به  ارسال  از  قبل  می‌شود،  حمل 

چین به تانکرهای غیرتحریمی 

منتقل می‌شود.

پونیت اوزا، رئیس موسسه کارگزاران 

کشتی چارتر، گفت: »خاورمیانه یک 

بازار نفت چند مبدأیی است و اگر محموله از کشتی به کشتی 

دیگر منتقل شود، ردیابی آن پس از تغییر اسناد آسان نیست.«

تحلیلگران می‌گویند نفتکش‌هایی که در ایران بارگیری می‌کنند، 

کاری را که »جعل« نامیده می‌شود نیز انجام می‌دهند - جایی که 

آنها اطلاعات مسیر نفتکش جعلی را برای پنهان کردن مشارکت 

خود در این تجارت پخش می‌کنند.

این پرداخت‌ها معمولاً به واحد پول چین و از طریق بانک‌های 

کوچک تحت تحریم ایالات متحده انجام می‌شود و خریداران را از 

قرار گرفتن در معرض سیستم تحت سلطه دلار آمریکا محافظت 

می‌کند، که از قرار گرفتن بانک‌های بزرگ بین‌المللی چین در 

معرض خطر تحریم‌های ایالات متحده جلوگیری می‌کند.

برایان گفت: »از آنجا که هیچ گونه قرار گرفتن در معرض دلار 

وجود ندارد، حذف شدن از سیستم‌های پرداخت سوئیفت 

مانع بزرگی برای ادامه جریان نفت ایجاد نمی‌کند.« سوئیفت 

شبکه اصلی پرداخت بین‌المللی جهان است که تحت سلطه 

دلار آمریکا قرار دارد.

  منطقه شرق شبه جزیره مالزی شاهد فعالیت کشتی به کشتی 

شلوغی بوده و »نقطه داغی برای نفت ایران« است، جایی که نفت 

خام از آنجا منتقل می‌شود. بریجت دیاکون، تحلیلگر ارشد ریسک 

و انطباق در لویدز لیست اینتلیجنس، گفت: »این نفتکش‌ها 

قبل از رسیدن به چین، به کشتی‌های دیگر متصل می‌شدند.«

دیاکون گفت: »اخیراً شاهد بوده‌ام که بسیاری از نفتکش‌ها 

موقعیت مکانی خود را در نزدیکی مالزی جعل می‌کنند و این 

کشتی‌ها اقدامات احتیاطی بیشتری را برای پنهان کردن ارتباط 

کشتی به کشتی و مبهم کردن مبدأ محموله انجام می‌دهند.«

دیاکون افزود، با ادامه تشدید تحریم‌های ایالات متحده، 

مالکان نفت ایران و اپراتورهای کشتیرانی اقدامات بیشتری 

را برای »پیچیده‌تر کردن زنجیره تأمین و گیج‌کننده‌تر کردن 

ردیابی کشتی‌ها« انجام خواهند داد تا بتوانند به این تجارت‌ها 

ادامه دهند.

واردات نفت خام چین از مالزی در سال گذشته به طور قابل 

توجهی افزایش یافت و از ۱.۱ میلیون بشکه در روز در سال ۲۰۲۳ به 

۱.۴ میلیون بشکه در روز رسید که طبق گزارش EIA از تولید نفت 

خام داخلی مالزی که حدود ۰.۶ میلیون بشکه است، فراتر رفت.

  رویترز اعلام کرد متوسط 
صادرات نفت ایران به چین 

در ماه جاری میلادی به 
۱.۴۶ میلیون بشکه در روز 

رسیده که نسبت به ماه 
قبل افزایش ۴۶ درصدی 

داشته است.  واردات نفت 
ایران از چین در ماه ژوئن و 
قبل از آغاز درگیری با رژیم 

صهیونیستی، به‌دنبال 
بالا رفتن تقاضا از سوی 

پالایشگاه‌های مستقل 
چین افزایش یافته بود
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اخبار

      وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی ایران گفت: ایران این حق را برای 

خود محفوظ می‌دارد که هر اقدام لازم را در دفاع از منافع، مردم و حاکمیت 

خود انجام دهد.

 سید عباس عراقچی در واکنش به اظهارات اخیر رافائل گروسی، مدیرکل 

آژانس بین‌المللی انرژی اتمی گفت: مجلس ایران به توقف همکاری با 

آژانس بین‌المللی انرژی اتمی رأی داده است تا زمانی که ایمنی و امنیت 

فعالیت‌های هسته‌ای ما تضمین شود.

وی افزود: این تصمیم نتیجه مستقیم نقش تأسف‌بار رافائل گروسی در 

پنهان‌کاری این واقعیت است که آژانس، یک دهه پیش، تمام مسائل گذشته 

را رسماً مختومه اعلام کرده بود. او با این اقدام مغرضانه، مستقیماً زمینه 

را برای تصویب قطعنامه‌ای با انگیزه سیاسی علیه ایران در شورای حکام 

آژانس بین‌المللی انرژی اتمی فراهم کرد و همچنین حملات غیرقانونی 

اسرائیل و آمریکا به سایت‌های هسته‌ای ایران را تسهیل نمود.

این دیپلمات عالی رتبه جمهوری اسلامی ایران گفت: رافائل گروسی علاوه 

بر این، به شکلی حیرت‌آور و برخلاف وظایف حرفه‌ای خود، از محکوم کردن 

صریح چنین نقض‌های آشکار مقررات پادمانی آژانس و اساسنامه آن سر 

باز زده است.وی ادامه داد: آژانس بین‌المللی انرژی اتمی و مدیرکل آن، 

مسئول کامل این وضعیت نفرت انگیز هستند. اصرار رافائل گروسی بر 

بازدید از سایت‌های بمباران‌شده تحت عنوان نظارت پادمانی، بی‌معناست 

و حتی می‌تواند دارای نیت‌سوء باشد.

عراقچی تاکید کرد: ایران این حق را برای خود محفوظ می‌دارد که هر اقدام 

لازم را در دفاع از منافع، مردم و حاکمیت خود انجام دهد.

سید عباس عراقچی وزیر خارجه جمهوری اسلامی ایران با بیان اینکه »ما 

ارزش خود و استقلال خود« را می‌دانیم، تاکید کرد: هرگز اجازه نمی‌دهیم 

کسی سرنوشت ما را تعیین کند.

اجازه نمی‌دهیم کسی سرنوشت ما را تعیین کند

 عراقچی همچنین در واکنش به گزافه‌گویی دونالد ترامپ رئیس‌جمهور 

آمریکا در یکی از شبکه‌های اجتماعی نوشت: پیچیدگی و سرسختی ایرانیان 

به خوبی در فرش‌های باشکوه ما که با ساعت‌ها تلاش و صبر بی‌شمار بافته 

شده‌اند، مشهود است؛ اما به عنوان یک ملت، فرضیه اساسی ما بسیار 

ساده و سرراست است: ما ارزش خود، ارزش استقلال خود را می‌دانیم و 

هرگز اجازه نمی‌دهیم کسی دیگر سرنوشت ما را تعیین کند.

وزیر خارجه ایران تاکید کرد: اگر رئیس‌جمهور ترامپ در مورد تمایل به 

توافق صادق است، باید لحن بی‌احترامی و غیرقابل قبول نسبت به رهبر 

معظم ایران، آیت‌الله‌العظمی خامنه‌ای را کنار بگذارد و از آسیب رساندن به 

میلیون‌ها پیرو صمیمی خود دست بردارد. وی افزود: مردم بزرگ و قدرتمند 

ایران که به جهانیان نشان دادند رژیم اسرائیل چاره‌ای جز پناه بردن به 

»بابا« برای جلوگیری از له شدن توسط موشک‌های ما ندارد، به تهدیدها 

و توهین‌ها دل‌خوش نمی‌کنند. اگر توهمات به اشتباهات بدتری منجر 

شود، ایران در رونمایی از توانایی‌های واقعی خود تردید نخواهد کرد که 

مطمئناً به هرگونه توهم در مورد قدرت ایران پایان خواهد داد. عراقچی در 

پایان نوشت: حسن نیت، حسن نیت می‌آورد و احترام، احترام می‌آورد.

عراقچی: اصرار گروسی برای بازدید از 
سایت‌های بمباران شده ایران، بی‌معنا است

            با وجود حمله نظامی مستقیم رژیم صهیونیستی و آمریکا بازار ارز 

از کنترل خارج نشد و بانک مرکزی توانست ثبات را در این بازار حفظ کند.

مهرداد حاجی‌زاده فلاح، پژوهشگر علوم بانکی، در گفتگو با ایبنا گفت: با 

وجود حمله نظامی مستقیم رژیم صهیونیستی و آمریکا و تشدید ریسک‌های 

سیستماتیک امنیتی، بازار ارز از کنترل خارج نشد و بانک مرکزی توانست 

ثبات را در این بازار حفظ کند.

وی روند بازار ارز را قابل قبول و کنترل‌شده ارزیابی کرد و افزود: این در 

حالی است که در سال‌های گذشته، حتی بدون وقوع جنگ یا ریسک 

ژئوپولیتیکی، بازار ارز نوسانات بسیار بزرگ‌تری را تجربه کرده بود.

حاجی‌زاده بیان کرد: تجاوز رژیم صهیونیستی، انتظارات تورمی جهانی نفت در 

پی تنش‌های منطقه‌ای و همچنین افزایش قیمت اونس جهانی تنها موجب 

شد نرخ ارز در حدود ۱۱ تا ۱۲ درصد رشد کند.این پژوهشگر علوم بانکی عنوان 

کرد: از طرفی با توجه به عدم معامله دلار و طلا در شرایط جنگی، این سطوح 

قیمتی و این رشد کم نیز بیشتر جنبه روانی و کوتاه‌مدت داشت. بدیهی است 

افرادی که در سقف قیمت‌ها وارد بازار شده و دلار خریداری کردند، متضرر 

شدند.حاجی‌زاده گفت: با توجه به این که جنگ ۱۲ روزه پایان یافت، نرخ دلار 

به سرعت سقوط کرد و به کانال قبلی خودش، یعنی در حدود ۸۴ هزار تومان 

بازگشت.وی با تاکید بر اینکه افزایش ذخایر طلا، کمک شایانی به مدیریت 

بازار ارز کرده است، توضیح داد: در حالی که واردات طلا به‌طور متوسط کمتر 

از ۱۵ یا ۲۰ تن در سال بود، در سال ۱۴۰۳ بیش از ۱۰۰ تن طلا معادل ۸ میلیارد دلار 

وارد کشور شد که بخش عمده آن را بانک مرکزی برای تقویت پشتوانه پول ملی 

خریداری کرد. همچنین، طبق اعلام رئیس‌کل بانک مرکزی، سال گذشته ۲۰ 

درصد از ذخایر ارزی کشور به طلا تبدیل شده و ایران در جایگاه پنجم بانک‌های 

مرکزی جهان از نظر خرید طلای جدید قرار گرفته است.وی با اشاره به روند 

مطلوب تأمین ارز واردات خاطرنشان کرد: از ابتدای سال ۱۴۰۴ تا ۲۰ خرداد، 

بیش از ۱۲ میلیارد دلار ارز تأمین شده که بیش از ۲ میلیارد دلار آن صرف دارو 

و کالاهای اساسی شده است. به‌تازگی هم برای کالاهای اساسی، یک میلیارد 

دلار تخصیص یافته که ۴۰۰ میلیون دلار آن ظرف ۲۴ ساعت کارسازی شد.

 ثبات بازار ارز 
در شرایط جنگی بی‌سابقه بود

    پس از حمله آمریکا به تأسیسات هسته‌ای ایران، قیمت 

نفت به بالاترین سطح پنج‌ماه اخیر رسید، اما با فروکش نگرانی‌ها 

از اقدامات بیشتر ایران، کاهش یافت. آنچه در این مدت رسانه‌ها 

به طور جدی به آن پرداختند، ابعاد اثرگذاری اقدام ایران درخصوص 

بستن تنگه هرمز به‌عنوان یک اقدام تلافی‌جویانه بود. جنگ 

اخیر اهمیت تنگه هرمز را خصوصاً برای بازار انرژی جهان بیش 

از پیش نمایان ساخت.

 پس از حملهٔ آمریکا به تأسیسات هسته‌ای ایران، قیمت نفت 

در پایان هفته به بالاترین میزان خود طی پنج ماه اخیر رسید. 

در واکنش به این اقدام، ایران با حمله به پایگاه هوایی »العدید« 

آمریکا در قطر پاسخ داد و بازارهای جهانی انرژی را در حالت 

هشدار و نگرانی قرار داد. با این حال، در روز سه‌شنبه، پس 

از آن که مشخص شد ایران از انجام حملات بیشتر، از جمله 

بستن تنگه هرمز، صرف‌نظر کرده است، قیمت نفت به شکل 

چشمگیری کاهش یافت. نفت خام برنت، که معیار بین‌المللی 

قیمت نفت به‌شمار می‌رود، در معاملات روز سه‌شنبه بیش از 

۵.۶ درصد افت کرد و در حال حاضر در حدود ۶۶ دلار به ازای 

هر بشکه معامله می‌شود.

بستن تنگه هرمز می‌تواند زلزله‌ای در بازارهای جهانی نفت ایجاد کند

یکی از اقدامات تلافی‌جویانه مهمی که ایران می‌تواند اتخاذ 

کند، بستن تنگه هرمز است. این آبراه باریک، مسیری حیاتی 

برای انتقال ۲۰ درصد از نفت جهان و نیز یک شاهراه تجاری 

گسترده میان اروپا و آسیا محسوب می‌شود. اگرچه مجلس 

ایران از طرح بستن تنگه حمایت کرده است، تصمیم نهایی 

در این زمینه بر عهده شورای عالی امنیت ملی خواهد بود.

ایران پیش‌تر نیز تهدیدهای مشابهی مطرح کرده بود، از 

جمله در سال ۲۰۱۸، پس از خروج آمریکا از برجام. بستن 

تنگه هرمز می‌تواند از طریق اقداماتی نظیر مین‌گذاری در 

آب‌های این منطقه یا حتی حمله و توقیف کشتی‌ها صورت 

بگیرد؛ اقدامی که می‌تواند شوک شدیدی به بازارهای جهانی 

وارد کند. تحلیلگران بانک HSBC پیش‌بینی می‌کنند که در 

صورت بسته شدن تنگه، قیمت نفت خام می‌تواند از ۸۰ دلار 

فراتر برود، و در همین حال، بانک گلدمن ساکس افزایش این 

قیمت تا سطح ۱۱۰ دلار را محتمل می‌داند.

با وجود این، حمله ایران به پایگاه هوایی آمریکا در قطر تأثیر 

دیگری بر بازارهای جهانی گذاشت. این اقدام، درواقع، باعث 

کاهش نگرانی‌ها در بازارهای بین‌المللی شد، چراکه القا کرد 

اولویت ایران در رویارویی با آمریکا، لزوماً استفاده از ابزارهای 

اقتصادی نیست.

ذخایر اضطراری آمریکا تا ظرفیت مازاد اوپک؛ راهبردهای جهانی 

برای مهار بحران نفت

خارج از درگیری‌های اخیر، بازار نفت از پیش در حالت نوسانی 

قرار داشت. اوپک پلاس در ماه مه 

تصمیم گرفت تولید خود را افزایش 

دهد، اما گزینه‌های دیگری نیز برای 

کاهش اثرات کمبود عرضه نفت 

وجود دارد:

۱. ظرفیت مازاد تولید اوپک پلاس: 

کشورهای عضو اوپک پلاس، به‌ویژه 

عربستان سعودی و امارات متحده 

عربی، این توانایی را دارند که به‌سرعت 

ظرفیت تولید خود را افزایش داده و 

روزانه حدود ۲.۵ میلیون بشکه به 

بازار اضافه کنند. این ظرفیت، در 

بلندمدت قابلیت افزایش تا ۵ میلیون 

بشکه در روز را نیز دارد.

اوپک:  از  خارج  تولیدکنندگان   .۲

کشورهایی مانند برزیل، کانادا، گویان 

و به‌ویژه آمریکا می‌توانند با افزایش 

احتمالی  شکاف‌های  خود،  تولید 

 جنگ ۱۲ روزه اهمیت تنگه هرمز  را 
بیش از  پیش نمایان ساخت

گزارش

عرضه را پر کنند. کارشناسان معتقدند که آمریکا و کانادا، به 

دلیل زیرساخت‌های پیشرفته و انعطاف‌پذیری صنعت نفت، 

سریع‌ترین واکنش را نسبت به افزایش قیمت‌ها نشان خواهند داد.

۳. ذخایر استراتژیک نفت آمریکا )SPR(: آمریکا در حال حاضر 

۴۰۲.۵ میلیون بشکه نفت در ذخایر استراتژیک خود ذخیره کرده 

است. این ذخایر برای شرایط اضطراری جهانی طراحی شده و 

می‌توان در صورت نیاز از آن‌ها استفاده کرد.

آیا افزایش قیمت انرژی به اقتصاد چین ضربه وارد می‌کند؟

ایران تقریباً ۴ درصد از عرضه جهانی نفت را تولید می‌کند که 

عمده این نفت، به دلیل تحریم‌های بین‌المللی، به چین 

 Third صادر می‌شود. پیتر مک‌نالی، تحلیلگر ارشد شرکت

Bridge Capital، در گفت‌وگو با الجزیره اظهار داشت: 

»به‌سختی می‌توان تصور کرد که ایران چگونه می‌تواند بشکه‌های 

بیشتری از نفت را روانه بازار کند، زیرا بیشتر صادرات آن به چین 

اختصاص دارد.«

چین حدود ۹۰ درصد از نفت صادراتی ایران را خریداری می‌کند 

که معادل روزانه تقریباً ۱.۶ میلیون بشکه است. این وابستگی 

چشمگیر موجب شده تا هرگونه افزایش قیمت انرژی، فشار 

قابل‌توجهی به اقتصاد چین وارد کند، اقتصادی که پیش از این نیز 

با تأثیرات تعرفه‌های وضع‌شده توسط آمریکا مواجه بوده است.

واکنش‌های جهانی به تهدیدهای ایران و نگرانی ترامپ از افزایش 

قیمت نفت

در همین حال، تولیدکنندگان نفت منطقه‌ای در حال آماده‌سازی 

برای مقابله با پیامدهای احتمالی حملات تلافی‌جویانه ایران 

هستند. شرکت دولتی نفت بصره در عراق، به دلیل نگرانی از این 

حملات، تخلیه کارکنان خارجی خود را آغاز کرده است. همچنین 

شرکت BP، که شریک اصلی در میدان عظیم نفتی رمیله عراق 

محسوب می‌شود، تعداد پرسنل خود را کاهش داده است.

بالا رفتن قیمت نفت برای دونالد ترامپ یک چالش سیاسی 

جدی به شمار می‌رود، چراکه او کمپین انتخاباتی خود را بر وعده 

کاهش هزینه‌های روزمره مردم، از جمله قیمت سوخت، بنا 

کرده بود. اما سیاست‌های تجاری پرنوسان و تعرفه‌های او، 

قیمت‌ها را به سمت بالا سوق داده است. در آخرین گزارش 

شاخص قیمت مصرف‌کننده )CPI(، که یک معیار کلیدی مورد 

استفاده بانک مرکزی برای سنجش نرخ تورم است، قیمت 

مواد غذایی نسبت به زمان مشابه 

در سال گذشته ۲.۹ درصد افزایش 

یافته است.

با این حال، طی یک سال 

 ۱۲ بنزین  قیمت  گذشته، 

درصد کاهش یافته است، که 

این دستاورد می‌تواند با توجه 

به نوسانات شدید در بازار انرژی 

به سرعت از بین برود. ترامپ، 

روز دوشنبه در شبکه اجتماعی 

نوشت: »همه، قیمت نفت را 

پایین نگه دارید، من در حال 

نظارت هستم.« درنهایت، به 

گفته تحلیلگران، وضعیت 

همچنان »ناپایدار« است و بازار 

نفت به‌طور مستقیم تحت تأثیر 

تحولات ژئوپلیتیک قرار خواهد 

گرفت.

 پس از حملهٔ آمریکا به 
تأسیسات هسته‌ای ایران، 

قیمت نفت در پایان هفته به 
بالاترین میزان خود طی پنج 

ماه اخیر رسید. در واکنش 
به این اقدام، ایران با حمله 
به پایگاه هوایی »العدید« 

آمریکا در قطر پاسخ داد و 
بازارهای جهانی انرژی را در 

حالت هشدار و نگرانی قرار 
داد

سیاسی

۱۲ روز جنگ اقدامات و عبرت‌های مسکن و حمل‌ونقل در 
          در بحبوحه بازسازی پس از جنگ ۱۲ روزه، وزارت 

راه‌وشهرسازی، همزمان با اولویت‌بخشی به ساخت مسکن 

برای آسیب‌دیدگان، حمل‌ونقل کشور را بی‌وقفه سرپا نگه 

داشت تا نبض اقتصاد و زندگی مردم حتی یک لحظه از حرکت 

نایستد.

 در پی جنگ ۱۲ روزه با رژیم صهیونیستی، وزارت راه‌وشهرسازی 

اقدامات ویژه‌ای را در زمان جنگ و پس از آن انجام داد که 

مهم‌ترین آن‌ها عبارتند از: بازسازی مناطق آسیب‌دیده پس 

از جنگ.

وزارت راه‌وشهرسازی  بازسازی مناطق آسیب‌دیده را به اولویت 

اول کشور تبدیل کرده و با بسیج کامل نیروها و مهندسان، 

عملیات آواربرداری و ساخت‌وساز را بی‌وقفه آغاز کرده است. 

پس از پایان جنگ ۱۲ روزه ایران با رژیم صهیونیستی و تحمیل 

شکست به آن‌ها، وزارت راه و شهرسازی به سرعت وارد میدان شد 

تا بازسازی مناطق آسیب‌دیده را کلید بزند. وزیر راه و شهرسازی 

فرزانه صادق با حضور در سازمان نظام مهندسی ساختمان، 

از تلاش‌های شبانه‌روزی مهندسان و داوطلبان تقدیر کرد و 

گفت: »بازسازی خانه‌ها و زیرساخت‌های تخریب‌شده نه 

فقط یک وظیفه، بلکه بخشی از هویت و تمدن ایرانی است 

که این روزها دوباره جان گرفته است«. به گفته صادق، بلافاصله 

پس از حملات، ستاد مدیریت بحران وزارتخانه تشکیل شد 

تا با هماهنگی بنیاد مسکن انقلاب اسلامی و سازمان نظام 

مهندسی، ارزیابی خسارات آغاز شود. ثبت دقیق و مهندسی 

خسارات، هم برای پیگیری حقوق مردم در مجامع بین‌المللی 

و هم برای ارتقای کیفیت ساخت‌وسازهای آینده ضروری است. 

این مستندسازی قرار است به وزارت امور خارجه ارائه شود تا 

صدای مردم ایران در سطح جهانی شنیده شود. در این مدت، 

تیم‌های ارزیاب مهندسی در مناطق آسیب‌دیده مستقر شدند 

تا علاوه بر بررسی سازه‌ها، خدماتی مثل قطع و وصل ایمن 

آب، برق و گاز را انجام دهند.

صادق با اشاره به حضور پررنگ داوطلبان نظام مهندسی گفت: 

»مهندسان با یونیفرم‌های مشخص، قوت قلب مردم بودند 

و نشان دادند متخصصان ایرانی همیشه کنار مردم می‌مانند.

وزیر راه همچنین از تدوین طرح جامع بازسازی خبر داد که در آن 

روند ارزیابی خسارت، صدور مجوزها و ارائه کمک‌های بلاعوض 

و تسهیلات برای مالکان ساختمان‌های آسیب‌دیده پیش‌بینی 

شده است. بنیاد مسکن محوریت ستاد واحد بازسازی را بر 

عهده دارد و قرار است اطلاع‌رسانی روزانه به مردم انجام شود 

تا هیچ‌کس در روند دریافت خسارت و بازسازی سردرگم نماند. 

بر اساس طرحی که در ششمین جلسه کمیته برآورد خسارت 

و بازسازی مسکن ستاد مدیریت بحران وزارت راه‌وشهرسازی 

به تصویب رسید، بنیاد مسکن انقلاب اسلامی مسئول ارزیابی 

خسارت و صدور مجوزهای لازم شده و حمایت‌های دولتی برای 

مالکان ساختمان‌های آسیب‌دیده نیز پیش‌بینی شده است.  

از سوی دیگر، در ششمین نشست شورای عالی شهرسازی و 

معماری ایران که به بررسی طرح‌های جامع آستارا و گنبدکاووس 

و همچنین الحاق اراضی میدان تیر به شهر گرگان اختصاص 

داشت، فرزانه صادق بر ضرورت رعایت کامل اصول پدافند 

غیرعامل در برنامه‌ریزی‌های شهری تاکید کرد. وی هشدار 

داد که نباید مراکز جمعیتی و مسکونی در مجاورت مراکز پرخطر 

قرار گیرند و این موضوع باید به‌طور جدی در طرح‌های جامع 

لحاظ شود. صادق تاکید کرد که تجربیات این بحران باید در 

بازنگری قوانین ساخت‌وساز و حتی آموزش دانشگاهی به 

کار گرفته شود تا امنیت ساختمان‌ها در آینده بیشتر شود.

جابه‌جایی بیش از چهار میلیون مسافر

در کنار این اقدامات، جابه‌جایی مسافر نیز رکورد خوبی برجای 

گذاشت. بر اساس اعلام سازمان راهداری و حمل‌ونقل جاده‌ای، 

از ۲۳ خرداد تا سوم تیر ۱۴۰۴، بیش از چهار میلیون و ۶۳۵ هزار 

مسافر با استفاده از ناوگان حمل‌ونقل عمومی بین‌شهری در 

سراسر کشور جابجا شدند. این جابجایی‌ها با انجام ۴۲۹ هزار و 

۹۷۵ سفر توسط ناوگان عمومی صورت گرفته است. هرچند که 

به گفته مهدی باقری، کارشناس حمل‌ونقل و ترانزیت، وزارت 

راه می‌توانست با طرح‌های پیش‌فروش یا بهینه‌سازی بلیت یا 

حمل‌ونقل ترکیبی میان راه‌آهن، اتوبوس و خودروی شخصی 

نظم بهتری به وضعیت مسافری کشور در این بازه زمانی بدهد. 

قدردانی از کامیون‌داران و توزیع بدون وقفه کالاهای اساسی

کامیون‌داران و ناوگان حمل‌ونقل کشور هم با وجود شرایط 

سخت، توزیع کالاهای اساسی را بدون وقفه انجام دادند و اجازه 

ندادند مردم با کمبود مواجه شوند. صادق با حضور در پایانه 

بزرگ کالای تهران، ضمن قدردانی از کامیون‌داران، عنوان کرد که 

در روزهایی که کشور با بحران حمله رژیم صهیونیستی روبه‌رو 

بود، کامیون‌داران ایرانی با تلاشی مثال‌زدنی، اجازه ندادند حتی 

یک بار روی زمین بماند. فرزانه صادق به رانندگان کامیون گفته 

بود که ارزش کار شما فراتر از افزایش نرخ حمل بار است و با 

ایثار خود، آرامش را به مردم بازگرداندید و در جریان مشکلات 

کامیون‌داران از جمله بیمه، سوخت و گازوئیل، سختی کار و 

کمیسیون شرکت‌های حمل قرار گرفت.

برنامه‌ریزی افزایش ظرفیت ناوگان ریلی در شرایط بحران

‌در نخستین روزهای جنگ با رژیم صهیونیستی نیز وزارتخانه 

راه‌وشهرسازی با توجه به ممنوعیت‌های پروازی، برنامه‌ریزی‌های 

انجام‌شده در زمینه حمل‌ونقل ریلی ظرفیت ناوگان ریلی به‌ویژه 

در مسیرهای تهران، مشهد و خوزستان را افزایش داد. 

تردد بدون محدودیت در بندرعباس و بندر شهیدرجایی

در این بازه زمانی، فعالیت باری در بندرعباس و بندر شهیدرجایی 

در استان هرمزگان به صورت بود و تردد بدون محدودیت در آنها 

جریان داشت. فرآیند اعلان بار و حمل کالاهای اساسی کشور 

در بندر شهیدرجایی که قلب اقتصاد دریایی محسوب می‌شود، 

با پذیرش ناوگان بر اساس نوبت‌دهی سامانه و هماهنگی با 

شرکت‌های حمل‌ونقل صورت می‌گرفت. 

عبرت‌گیری از جنگ؛‌ ضرورت تنوع‌بخشی به نقاط تجاری و 

بندری کشور

به گفته حسن کریم‌نیا، کارشناس حمل‌ونقل با وجود این که 

تجارت خارجی و تأمین کالاهای اساسی کشور در بندرعباس 

فعال بود، باید از این جنگ عبرت بگیریم که نباید تمام اقتصاد و 

تجارت خارجی خود را معطوف به یک بندر بکنیم. این کارشناس 

افزود: بیش از ۵۰۰۰ کیلومتر نوار ساحلی داریم که این نعمت 

خدادادی فرصت بی‌نظیری برای اقتصاد دریامحور کشور فراهم 

کرده است. می‌بایست چندین نقطه راهبردی از این نوار ساحلی 

به جز بندرعباس را به کانون باری کشور تبدیل کنیم. 

عبرت‌گیری از جنگ؛‌ ضرورت فعال‌سازی بندر چابهار

کریم‌نیا تصریح کرد که بندر چابهار به گنج پنهان ایران‌زمین 

و تنها بندر اقیانوسی کشور، باید هر چه سریع‌تر فعال شود و 

پس‌کرانه ریلی آن یعنی راه‌آهن چابهار-سرخس، با شتاب و 

به کمک بخش غیردولتی احداث شود.

        رئیس بنیاد مسکن انقلاب اسامی از پایان ارزیابی‌های 

ساختمان‌های آسیب‌دیده ناشی از حملات رژیم صهیونیستی خبر 

داد، گفت: در تهران ۳۳۲ ساختمان و حدوداً ۳۵۰۰ واحد آسیب‌دیده‌اند 

که بسته مالی و بازسازی برای این ساختمان‌ها تنظیم‌شده و به دولت 

تحویل داده‌ایم و اگر روز یکشنبه در هیات دولت تصویب شود، جزییات 

تأمین مالی خسارت و بسته‌های تسهیلاتی به مردم را اعلام خواهیم 

کرد.

غلامرضا صالحی، رئیس بنیاد مسکن انقلاب اسلامی در گفت‌وگو با 

ایلنا درباره آخرین اقدامات برای بازسازی ساختمان‌های آسیب‌دیده 

ناشی از حملات رژیم صهیونیستی اظهار داشت: قانون متولی بازسازی 

ساختمان‌های آسیب‌دیده در حوادث طبیعی و جنگ را بنیاد مسکن 

تعیین کرده و در ماده ۸ اساسنامه بنیاد مسکن ذکر شده که بازسازی 

در پی بروز این اتفاقات بر عهده بنیاد مسکن است.

تشکیل ستاد بازسازی از روز اول جنگ

وی ادامه داد: بر اساس این قانون، از همان روزهای اول حملات رژیم 

صهیونیستی به کشورمان، ستاد ویژه بازسازی را تشکیل دادیم و برای 

تیم‌های ارزیابی تقسیم کار انجام شد. پس از اتمام اقدامات امداد و 

نجات در هر منطقه که مورد اصابت قرار گرفت، بلافاصله نسبت به 

ارزیابی ساختمان‌های منطقه اقدام کردیم. رئیس بنیاد مسکن انقلاب 

اسلامی گفت: ارزیابی به ۳ شکل انجام‌شده؛ یا ساختمان آسیب‌دیده 

باید به صورت کامل تخریب و مجدداً احداث شود، یا باید مقاوم‌سازی 

یا تعمیر شود. مقاوم‌سازی به انتخاب مالک صورت می‌گیرد و ممکن 

است مالک تخریب کامل و احداث مجدد را انتخاب کند. واحدهای 

تعمیری هم مشمول ساختمان‌هایی می‌شود که آسیب جزئی دیده‌اند. 

صالحی از پایان ارزیابی‌های ساختمان‌های آسیب‌دیده خبر داد و 

گفت: اقدامات ارزیابی را انجام داده‌ایم اما مشکلی که وجود دارد این 

است که تعدادی از مالکان در واحدهای خود حضور نداشتند و تقریباً 

می‌توان گفت حدود ۱۸۶۰ خانوار در واحدها حضور نداشتند البته 

آمارهای آنها هم مورد محاسبه قرار گرفته است. شماره تماس‌هایی 

اعلام شده و برچسب‌هایی را نصب کرده‌ایم که بتوانند با ما تماس 

بگیرند تا ارزیاب‌ها به محل مراجعه کنند و آمار دقیقی را از ارزیابی‌ها 

محاسبه کنند. وی درباره تعداد ساختمان‌های آسیب‌دیده در تهران، 

تاکید کرد: در ارزیابی‌ها تهران را به ۴ منطقه غرب، شرق، شمال و مرکز 

تقسیم کرده‌ایم تا خسارت دیدگان بتوانند به این ۴ ستاد مراجعه و پرونده 

تشکیل دهند. بیشترین آمار از ساختمان‌های آسیب‌دیده در تهران، 

تبریز )بستان‌آباد( و گیلان )آستانه اشرفیه( است، هرچند آمار دقیق 

نهایی شده نداریم اما در تهران حدود ۳۳۲ ساختمان آسیب دیدند 

که در این تعداد ساختمان حدود ۳۵۰۰ تا ۳۶۰۰ واحد مسکونی متحمل 

آسیب و خسارت شده‌اند. رئیس بنیاد مسکن انقلاب اسلامی از تهیه 

بسته مالی بازسازی خبر داد و گفت: بسته مالی و بازسازی تنظیم‌شده 

است و به دولت تحویل داده‌ایم و اگر روز یکشنبه در هیات دولت تصویب 

شود، جزییات تأمین مالی خسارت و بسته‌های تسهیلاتی به مردم 

را اعلام خواهیم کرد. اینکه برای واحدهای احداثی، مقاوم‌سازی و 

تعمیری چه مبلغی را در نظر می‌گیریم.

حدود ۳۵۰۰ واحد در تهران از حملات 
رژیم صهیونیستی آسیب دیدند



ضرورت تشدید نظارت بر کالاهای اساسی در ایام محرم
              بسیاری از کارشناسان بر این باورند که با توجه به شرایط 

مطلوب تولید و ذخایر کمبودی در عرضه کالاهای اساسی ایام ماه 

محرم همزمان با پیک نذورات نداریم.

همه ساله با آغاز محرم، تقاضا برای خرید کالاهای اساسی یا دام زنده 

به منظور نذورات افزایش می‌یابد که ذخیره‌سازی و توزیع مناسب 

می‌تواند از نوسانات و سودجویی برخی عوامل واسطه و دلال جلوگیری 

کند.غلامرضا نوری قزلجه وزیر جهاد کشاورزی با بیان اینکه ۲ هفته 

قبل قیمت برنج از کنترل خارج شد، گفت: با توزیع ۶۰ هزار تن برنج 

وارداتی در کشو و قرارگیری این میزان برنج وارداتی در شبکه توزیع، 

قیمت برنج در روزهای پیش‌رو کاهش می‌یابد و به نقطه منطقی 

می‌رسد.بررسی‌های میدانی نشان می‌دهد که در بنکداری‌ها و قفسه 

تمامی فروشگاه‌ها کالاهای اساسی نظیر برنج، روغن، شکر، قند، 

حبوبات، چای و... به فراوانی موجود است که وزارت جهاد کشاورزی 

با تشدید نظارت‌ها در توزیع از نوسانات قیمت کالاهای اساسی در 

ایام‌محرم همزمان با پیک نذورات جلوگیری می‌کند.

قیمت برنج به زودی متعادل می‌شود

رضا کنگری رئیس اتحادیه بنکداران مواد غذایی گفت: در روزهای 

نخست جنگ تحمیلی بدلیل مشکلات سوخت، تأمین کنندگان 

فعالیت کم بود که بدلیل مکفی بودن کالا در انبارهای بنکداری‌ها 

مشکلی در توزیع وجود نداشت و اکنون با توجه به پایان ۱۲ روز جنگ 

تحمیلی، مشکل خاصی در بازار برای توزیع اقلام نداریم.

وی قیمت هرکیلو شکر در بنکداری‌ها را ۵۳ تا ۵۴ هزارتومان اعلام کرد 

و افزود: قیمت مصوب هرکیلو شکر برای مصرف‌کننده ۵۹ هزارتومان 

است که اکنون کمتر از این نرخ عرضه می‌شود.کنگری ادامه داد: 

قیمت برنج با نوساناتی روبرو شده است چراکه در فصل برداشت 

شرکت‌های واردکننده به ازای ۲ کیلو واردات ملزم به خرید یک کیلو 

محصول داخل بودند، این امر موجب شد در زمان برداشت ۸۰ درصد 

برنج خریداری کردند که کمبود عرضه منجر به نوسان شد که طی ۲۰ 

روز آینده با ورود محصول نو، قیمت کاهش می‌یابد. گفتنی است 

استمرار روند واردات برنج هندی می‌تواند منجر به ثبات بازار برنج 

ایرانی و خارجی شود و ممنوعیت واردات برنج پاکستانی از تخلف و 

سودجویی اختلاط برنج جلوگیری می‌کند.رئیس اتحادیه بنکداران 

مواد غذایی با بیان اینکه کمبودی در عرضه حبوبات نداریم، گفت: 

در حال حاضر کمبودی در عرضه هیچ یک از اقلام وجود ندارد، 

همچنین توزیع روغن با اصلاح قیمت مشکل کمبود مرتفع شده است.

نیازی به واردات گوشت قرمز در ایام محرم نداریم

مجتبی عالی مدیرعامل اتحادیه دامداران کشور با بیان اینکه 

مشکلی در عرضه دام ایام محرم نداریم، گفت: با توجه به 

جمعیت دام، کمبودی در عرضه دام نداریم، به همین خاطر 

قیمت دام تغییری نداشته است.وی قیمت هرکیلو دام سبک 

را ۳۲۰ هزارتومان و دام سنگین ۲۰۰ تا ۲۱۰ هزارتومان اعلام کرد و 

افزود: قیمت کنونی هرکیلو گوشت گوساله ۵۰۰ تا ۵۵۰ هزارتومان 

و گوشت گوسفند ۶۰۰ تا ۶۵۰ هزارتومان است.عالی ادامه داد: 

با توجه به شرایط مساعد تولید گوشت داخل نیازی به واردات 

گوشت در ایام محرم نداریم.

ثبات قیمت سبزی و صیفی با آغاز ماه محرم

اکبر یاوری رئیس اتحادیه بارفروشان میدان مرکزی از ثبات بازار میوه 

و صیفی خبر داد و گفت: در ایام‌محرم تقاضا برای خرید سیب‌زمینی، 

گوجه‌فرنگی و پیاز است که اکنون بار فراوان است.

به گفته وی، با توجه به فراوانی بار، نوسانی در قیمت این اقلام وجود 

ندارد.یاوری ادامه داد: در فصل گرما، عرضه بار به سبب عدم قابلیت 

نگهداری افزایش می‌یابد که این امر منجر به تعدیل قیمت در بازار 

می‌شود.

رئیس اتحادیه بارفروشان قیمت کنونی هرکیلو سیب‌زمینی را ۱۰ تا 

۱۸ هزارتومان، گوجه‌فرنگی ۸ تا ۱۵ هزارتومان، پیاز ۱۰ تا ۱۸ هزارتومان 

و سبزی جور )پلو، آش، قورمه( ۱۵ تا ۳۵ هزارتومان و سبزی خوردن 

۳۰ تا ۴۰ هزارتومان اعلام کرد.

کمبودی در عرضه مرغ ایام‌محرم نداریم

مهدی یوسف خانی دبیر انجمن کشتارگاه‌ها و صنایع بسته‌بندی 

غ زنده ۷۴ تا ۷۶ هزارتومان و  طیور گفت: قیمت کنونی هرکیلو مر

غ گرم ۱۰۵ هزارتومان است.به گفته وی، با توجه به روند مطلوب  مر

غ نداریم. جوجه ریزی ماهانه ۱۵۰ میلیون قطعه، کمبودی در عرضه مر

یوسف خانی ادامه داد: با وجود شرایط مساعد تولید پیش‌بینی 

غ ایام محرم رخ ندهد. می‌شود که نوسانی در بازار مر

دبیر انجمن کشتارگاه‌ها و صنایع بسته‌بندی طیور قیمت هرکیلو ران 

غ ۲۳۰ هزارتومان  غ ۹۰ هزارتومان، سینه ۲۰۰ هزارتومان و فیله مر مر

اعلام کرد.گفتنی است در ایام‌محرم دولت با تشدید نظارت‌ها بر بازار 

کالاهای اساسی باید از سوء استفاده و تخلف در این ایام‌جلوگیری 

کند تا مردم بدون دغدغه بتوانند مایحتاج مورد نیاز نذورات خود 

را خریداری کنند.

نبض اقتصاد
را در دست بگیرید
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اخبار

اسرائیل با  جنگ  شهدای  تاریخی  بدرقه 

        تهران دیروز دوم محرم، میزبان تشییع باشکوه پیکر بیش 

از ۶۰ شهید مقاومت بود؛ از فرماندهان و دانشمندان تا شهدای 

زن و کودک. مراسم از میدان انقلاب تا آزادی برگزار شد و نماد 

وحدت و استکبارستیزی ملت ایران شد.

 دوم محرم‌الحرام، همزمان با هفتم تیرماه ۱۴۰۴، پایتخت ایران 

اسلامی شاهد صحنه‌ای بود که بی‌تردید در حافظه تاریخی ملت 

ماندگار خواهد شد. آیین باشکوه تشییع پیکر مطهر بیش از ۶۰ 

شهید مقاومت، از جمله فرماندهان بلندپایه نظامی، دانشمندان 

هسته‌ای، شهدای زن و کودک و اصحاب رسانه، از صبح شنبه با 

حضور عظیم مردم انقلابی، از میدان انقلاب اسلامی تهران آغاز 

شد و با حرکت پرشور مردم به سمت میدان آزادی، به تابلویی 

بی‌نظیر از وحدت و استکبارستیزی ملت ایران تبدیل شد.

مراسم از مقابل درب اصلی دانشگاه تهران آغاز شد؛ مکانی که 

سال‌هاست نقطه عزیمت قیام‌ها، بدرقه شهیدان و مهد آرمان‌گرایی 

جوانان این مرز و بوم بوده است. فرزندان این سرزمین از زن و 

مرد، پیر و جوان، با دل‌هایی سوگوار، اما سرافراز، آمدند تا اجساد 

پاک شهیدان را تا میدان آزادی بر دوش کشند.

 

فریادهای استکبارستیزی در هوای محرم طنین‌انداز شد

از اولین ساعات صبح شنبه، میدان انقلاب اسلامی شاهد سیل 

جمعیتی بود که با شور حسینی، پرچم‌های سرخ »یا لبیک یا حسین 

)ع(« در دست و دست‌نوشته‌هایی با شعارهای ضد صهیونیستی 

و ضد آمریکایی، در صحنه حاضر شدند.

شعارهای کوبنده »مرگ بر اسرائیل« و »مرگ بر آمریکا« ترجمان 

بغضی فروخورده از جنایاتی است که در هفته‌های گذشته، به‌ویژه 

در جریان جنگ ۱۲ روزه جبهه مقاومت با رژیم صهیونیستی، بر 

قلب امت اسلام وارد شد.

شهدای مقاومت؛ تجلی وحدت ملی در میدان عاشورایی

پیکرهای مطهر شهدای گران‌قدری، چون سردار سپهبد حسین 

سلامی، سردار حاجی‌زاده، سردار محمد باقری، سردار شادمانی، 

سردار رمضان ایزدی و دیگر فرماندهان بلندپایه مقاومت با احترامی 

بی‌نظیر بر دوش مردم حمل شد.

پیکر شهدای زن و کودک نیز، در میان اشک‌های مردم، پیام روشنی 

برای جهانیان داشت: رژیم صهیونیستی نه در میدان جنگ که 

در میدان انسانیت شکست خورده است.

گزارش

این مراسم به نوعی تجدید پیمان یک ملت با نسل طلایی جهاد 

و شهادت بود که در سخت‌ترین شرایط ممکن، نه تنها از عزت 

ملی دفاع کردند، بلکه پرچم حق‌طلبی را بر فراز آسمان منطقه 

برافراشتند.

حضور خانوادگی شهدا؛ نماد ایثار یک ملت

یکی از نکات برجسته مراسم، حضور خانوادگی برخی شهدا بود. 

مادر، پدر، همسر و فرزندان شهیدان در صفوف اول تشییع حاضر 

بودند و این حضور، به مراسم جنبه‌ای عمیق‌تر داد.

در میان شهدا ۴ کودک و ۴ بانو هم دیده می‌شدند که نشان می‌دهد 

معرکه جهاد امروز، دیگر محدود به مرزهای جغرافیا یا لباس رزم 

نیست. میدان جهاد امروز، خانه به خانه و نسل به نسل امتداد 

یافته است.

تشییع در پایتخت با حضور اقشار مختلف

مراسم دیروز تنها به حضور مردم عادی محدود نبود. چهره‌های 

برجسته کشوری و لشکری، مسئولان، علما و خانواده‌های 

شهدای سال‌های پیش همگی آمده بودند تا در این بدرقه 

تاریخی سهمی داشته باشند. حضور اقشار مختلف از روحانیون، 

دانشجویان، کارگران، کارمندان و خانواده‌ها، نماد یک انسجام 

ملی بی‌نظیر بود که برخاسته از »عشق به شهدا« و »نفرت 

از ظلم« است.

محل‌های خاکسپاری شهدای مقاومت

در حاشیه مراسم، با اعلام منابع رسمی، محل دفن شهدا نیز 

مشخص شده است. پیکرهای فرماندهان عالی‌رتبه، با رعایت 

وصیت‌هایشان و به‌گونه‌ای نمادین، در مکان‌هایی به خاک 

سپرده می‌شود که هرکدام، بخشی از هویت مقاومت را در خود 

جای داده‌اند:

شهیدان حسین سلامی و ربانی در حرم حضرت عبدالعظیم 

حسنی )ع(

شهیدان حاجی‌زاده و محمد باقری )هوافضا( در قطعه مدافعان 

حرم بهشت زهرا )س(

شهید شادمانی در همدان، در جوار شهید همدانی

شهید کاظمی در مشهد مقدس، کنار حرم امام رضا )ع(

شهید رمضان ایزدی در قم، در جوار حضرت معصومه )س(

و شهیدان محمد باقری و محرابی در قطعه ۲۴ بهشت زهرا )س(، 

همان‌جایی که شهید حسن باقری آرمیده است؛ قطعه‌ای که 

به‌حق، قلب فرماندهی دفاع مقدس لقب گرفته است.

۹ نفر از اهالی رسانه در جنگ با رژیم صهیونی 
به شهادت رسیدند

ح کالابرگ الکترونیکی  مرحله سوم طر
 آغاز شد

            سازمان بسیج رسانه با صدور بیانیه‌ای رسمی اعلام کرد: 

در جریان جنگ ۱۲ روزه اخیر، ۹ تن از فعالان رسانه‌ای کشور در 

حملات مستقیم و هدفمند رژیم صهیونی، به شهادت رسیدند.

مرتضی کارآموزیان، رئیس سازمان بسیج رسانه، با گرامیداشت 

یاد شهدای رسانه‌ای این نبرد گفت: »در میان این شهدا، دو نفر 

از کارکنان رسانه ملی شامل شهیده معصومه عظیمی و شهید 

نیما رجب‌پور، در پی حمله مستقیم به ساختمان شیشه‌ای 

صداوسیما به شهادت رسیدند.«

وی افزود: »همچنین از سه خبرگزاری معتبر ما، شهیده فرشته 

باقری از خبرگزاری دفاع مقدس و شهید احسان ذاکری، خبرنگار 

خبرگزاری ایکنا و دفاع مقدس، به‌همراه سه نفر از فعالان رسانه‌ای و 

خبرنگاران وابسته به روابط عمومی بسیج و رسانه بسیج‌نیوز شامل 

شهید علی طهماسبی، شهید معین نظری و شهید رمضان‌علی 

چوبداری ـ مسئول روابط عمومی سپاه امام حسن مجتبی )ع( 

 ـ به شهادت رسیدند. همچنین شهید امیرحسین  استان البرز

طاووسی، مدیر کانال روشنا و از چهره‌های شاخص جبهه فرهنگی 

انقلاب و شهید محمدجواد الوندی از بنیاد رسانه‌ای بیان، دیگر 

شهدای مظلوم رسانه‌ای کشور در این جنگ ترکیبی هستند.«

کارآموزیان با تسلیت به خانواده‌های این شهدا و جامعه رسانه‌ای 

کشور تأکید کرد: »این شهیدان، خط‌شکنان جهاد تبیین و نماد 

ایستادگی جبهه رسانه‌ای ایران در برابر روایت‌سازی دروغین 

دشمن بودند. خون مطهر آنان، چراغ راه فعالان این عرصه 

خواهد ماند.«

رئیس بسیج رسانه کشور ادامه داد: در این جنگ ۱۲ روزه، بیش 

از ۱۰ نفر از اهالی رسانه نیز مجروح شدند که روند درمان این 

عزیزان ادامه دارد.

وی با اشاره به ابعاد حقوقی این جنایت، افزود: »مطابق بند 

۲ ماده ۸ اساسنامه دیوان کیفری بین‌المللی )ICC(، حمله 

به خبرنگاران مصداق بارز جنایت جنگی است. این اقدام، 

همچنین نقض صریح کنوانسیون چهارم ژنو ۱۹۴۹ و ماده ۵۲ 

پروتکل الحاقی اول آن به شمار می‌رود که حفاظت از تأسیسات 

غیرنظامی و کارکنان رسانه‌ای را الزامی می‌داند.«

رئیس سازمان بسیج رسانه در پایان خاطرنشان کرد: »این 

جنایت رسانه‌ستیزانه نباید در سکوت جهانی دفن شود. 

سازمان بسیج رسانه، با همکاری نهادهای مسئول، پیگیری 

حقوقی و بین‌المللی مجازات عاملان این حملات را تا تحقق 

عدالت دنبال خواهد کرد.«

           مرحله سوم طرح کالابرگ الکترونیکی از دیروز شنبه )۷ تیر، 

۱۴۰۴( آغاز شد و اعتبار آن به حساب سرپرستان خانوار دهک‌های یک 

تا سه درآمدی واریز شد.

 احمد می‌دری وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی گفت: سومین مرحله 

از طرح ملی کالابرگ الکترونیکی با هدف حمایت از معیشت خانوار و 

تقویت سبد غذایی مختص دهک‌های اول تا سوم درآمدی اجرا می‌شود.

وی افزود: بر این اساس، دهک‌های اول تا سوم به ازای هر نفر ۵۰۰ هزار 

تومان اعتبار دریافت خواهند کرد، همچنین این اعتبار برای خرید ۱۱ 

قلم کالای اساسی شامل اقلامی از گروه‌های لبنیات، پروتئین و خواربار 

اختصاص یافته است.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماع بیان کرد: مشمولان طرح کالابرگ الکترونیکی 

می‌توانند متناسب با نیاز خود کالاهای تعیین شده را خریداری کنند. 

محدودیتی در مقدار خرید هر کالا و نشان تجاری خاصی وجود ندارد، 

در صورت خرید بیش از سقف اعتبار تخصیصی، مابه‌التفاوت هزینه 

باید توسط خریدار پرداخت شود.

می‌دری یادآور شد: مشمولان می‌توانند خریدهای خود را در چند نوبت 

انجام دهند و نیازی به استفاده از کل اعتبار در یک مرحله نیست. تعداد 

مشمولین مرحله سوم طرح کالابرگ الکترونیکی بیش از ۲۸ میلیون 

نفر است.

 طرح کالابرگ الکترونیکی در بیش از ۲۴۰ هزار فروشگاه عمده، خرد و 

۱۱ فروشگاه زنجیره‌ای اجرا می‌شود. برهمین اساس مشمولان این طرح 

می‌توانند برای مشاهده فروشگاه‌ها و اطلاع از مانده اعتبار خود، برنامه 

کاربردی »شما« را از خدمات‌دهندگانی چون »بازار« و »مایکت« دریافت 

و نصب کنند.

همچنین امکان استعلام مانده اعتبار از طریق کد دستوری ۱۴۶۳#*۵۰۰* 

فراهم شده است. مرکز تماس ۶۳۶۹ -۰۲۱ آماده پاسخگویی به سؤالات 

و درخواست‌های مشمولان طرح است.

این تصمیم با هدف کاهش مراجعه مشمولین طرح به کد دستوری 

#۱۴۶۳*۵۰۰* و برنامه کاربردی »شما« اتخاذ شده است.

اطلاع‌رسانی از میزان موجودی از طریق سرشماره v.refah برای 

سرپرستان خانوار پیامک می‌شود و این پیامک فقط شامل میزان »اعتبار 

کالابرگ« بوده و تاکید می‌شود فاقد هرگونه »لینک« است.

          رئیس شورای تأمین دام کشور با اشاره به وضعیت مطلوب 

ذخایر فرآورده‌های گوشتی در کشور، اظهار کرد: بازار گوشت 

در شرایط عادی قرار دارد و در روزهای اخیر هیچ گزارش رسمی 

درباره کمبود این محصول دریافت نکرده‌ایم.

گزارش‌های میدانی از بازار گوشت کشور حاکی از وضعیت 

مطلوب ذخایر و ثبات قیمت در این بخش است.

بررسی‌ها نشان می‌دهد عرضه مناسب گوشت گرم و منجمد در 

سراسر کشور، نیاز مصرف‌کنندگان را به خوبی پوشش داده است.

آمارهای رسمی از افزایش قابل توجه عرضه گوشت گرم در 

هفته‌های اخیر خبر می‌دهد که این امر منجر به تعدیل قیمت‌ها 

و ایجاد تعادل در بازار شده است.

توزیع مناسب گوشت در سطح کشور و تأمین به‌موقع نیاز تمامی 

استان‌ها با نظارت دقیق دستگاه‌های مسئول نشان می‌دهد 

بازار این کالای اساسی در وضعیتی کاملاً عادی و پایدار قرار دارد.

افزایش عرضه گوشت گرم و کاهش قیمت در روزهای اخیر

در همین رابطه منصور پوریان، رئیس شورای تأمین دام کشور، 

در گفت‌وگو با میزان، از وضعیت مطلوب ذخایر فرآورده‌های 

گوشتی در کشور خبر داد و گفت: شرایط کنونی ذخایر گوشت 

در بهترین حالت ممکن قرار دارد.

پوریان با اشاره به افزایش عرضه گوشت گرم پس از عید قربان 

اظهار کرد: در روزهای اخیر شاهد کاهش قیمت لاشه گوسفندی 

بوده‌ایم که دلیل اصلی آن، افزایش عرضه گوشت گرم است.

وی افزود: این روند کاهش قیمت در تابستان‌ها معمول است، 

اما امسال به‌دلیل حجم بالای دام موجود و شرایط وزنی مناسب 

دام‌ها، کاهش قیمت چشم‌گیرتر بوده است.

رئیس شورای تأمین دام کشور با اشاره به افزایش عرضه دام در 

عید قربان گفت: امسال نزدیک به ۳ میلیون رأس دام عرضه 

شد که نسبت به سال گذشته حدود ۵۰ درصد رشد داشته است.

وی ادامه داد: حدود یک میلیون و ۲۰۰ تا یک میلیون و ۲۵۰ هزار 

رأس دام در همان روزهای عید قربان کشتار و توزیع شد که 

بخشی از آن در اختیار مردم قرار گرفت. این امر سبب شد برای 

برخی اقشار جامعه ذخایر گوشت در یخچال‌های خانگی برای 

۴۵ تا ۵۰ روز تأمین شود.

وضعیت مطلوب ذخایر گوشت منجمد

پوریان با اشاره به ذخایر قابل توجه گوشت منجمد در کشور 

گفت: مصرف‌کنندگان عمده معمولاً گوشت منجمد را برای 

یک تا ۲ ماه ذخیره می‌کنند و در حال حاضر حجم بالایی از 

گوشت منجمد در بازار موجود است. وی همچنین از ادامه 

خرید تضمینی گوشت گوساله توسط شرکت پشتیبانی امور 

دام خبر داد و افزود: ذخیره‌سازی گوشت گوساله در کنار 

واردات از منابع خارجی، وضعیت ذخایر را در سطح بسیار 

مطلوبی قرار داده است.

رئیس شورای تأمین دام کشور با اشاره به حجم بالای دام آماده 

کشتار گفت: در بخش گوسفندی، حدود ۱۴ میلیون رأس بره 

کشتاری و دام‌های حذفی نیاز به کشتار دارند که این موضوع 

نشان‌دهنده ذخایر قابل توجه دام زنده در کشور است.

وی تصریح کرد: با توجه به مازاد عرضه، در حال بررسی امکان 

صادرات گوشت هستیم. پوریان درباره تأمین گوشت در مناطق 

مختلف کشور گفت: تأمین‌کنندگان گوشت در کشور توانایی 

بالایی دارند، به‌طوری که بخشی از نیازهای بازار عراق نیز توسط 

ایران تأمین می‌شود. رئیس شورای تأمین دام کشور با اشاره به 

وضعیت عادی بازار گوشت گفت: بازار گوشت کشور در شرایط 

عادی قرار دارد و هیچ گزارش رسمی از کمبود دریافت نکرده‌ایم. 

پوریان تاکید کرد: کاهش قیمت‌ها و افزایش عرضه گوشت 

نشان‌دهنده ثبات در این بخش است. به گفته رئیس شورای 

تأمین دام کشور با توجه به ذخایر موجود، نگرانی‌ها درباره کمبود 

گوشت بی‌اساس است و بازار در وضعیت پایدار قرار دارد.

وضعیت مطلوب ذخایر گوشت در کشور؛ 

بازار دارای ثبات و عرضه پایدار است

عزم جدی دستگاه‌ها برای نوسازی 
واحدهای مسکونی خسارت دیده

         تشکیل کمیته برای نوسازی واحدهای مسکونی خسارت 

دیده ناشی از حملات رژیم صهیونیستی و آغاز ارزیابی و آواربرداری 

یکی از مهم‌ترین اولویت‌های است که وزارت راه و شهرسازی و 

بنیاد مسکن در برنامه‌های خود قرار داده‌اند.

درحالی که بخش زیادی از واحدهای مسکونی در شهرهای مختلف 

به دلیل حملات رژیم صهیونیستی دچار خسارت‌های بسیار زیاد 

و یا تخریب شده‌اند شاهد آن هستیم تمامی دستگاه‌ها پای کار 

آمده‌اند تا این واحدها دوباره ساخته و به مالکان آنها تحویل 

داده شوند. براساس این گزارش برای بررسی میزان خسارت 

و همچنین ارزیابی واحدهای مسکونی یک کمیته و جلسه به 

ریاست معاون اول رئیس‌جمهور برگزار شده است.

ارزیابی و تشکیل کمیته برای نوسازی واحدهای مسکونی خسارت دیده

در همین راستا فرزانه صادق وزیر راه و شهرسازی در وزیر راه و 

شهرسازی بازسازی مناطق خسارت دیده در جنگ ۱۲ روزه رژیم 

غاصب صهیونیستی را مهمترین اولویت این وزارتخانه دانست 

و گفت: همانطور که مردم کشورمان تمام‌قد در این روزها در 

حمایت از »ایران جان« وارد عرصه شدند؛ لازم است ما نیز با 

انگیزه بیشتر و حضور پررنگ در عرصه بازسازی وارد عمل شویم و 

پس از آواربرداری، بلافاصله ساخت‌وساز را آغاز کنیم. وی تاکید 

کرد: حضور داوطلبانه و سریع اعضای نظام مهندسی در مناطق 

آسیب‌دیده از جنگ برای بررسی‌های تخصصی به‌ویژه در قطع و 

نصب انشعابات آب و برق و گاز که ضامن ایمنی مردم هستند نیز 

گویای بخشی از همین هویت و تمدن ایرانی است.

صادق گفت: »اخلاق مهندسی و حرفه‌ای« اعضای سازمان نظام 

مهندسی که با حضور داوطلبانه‌شان در مناطق آسیب‌دیده از 

جنگ، محاسبات دشمن را در همراهی و همدلی با مردم به 

هم ریختند؛ مثال‌زدنی است. صادق با تاکید بر ضرورت ثبت و 

ضبط دقیق فنی و مهندسی خسارات وارده به مناطق مسکونی، 

تجاری، اداری، خصوصی و ساختمان‌های دولتی از سوی بنیاد 

مسکن انقلاب اسلامی با همکاری سازمان نظام مهندسی، ادامه 

داد: گزارش نهایی این بررسی‌ها به منظور پیگیری حقوق مردم 

ایران را به وزارت امور خارجه جهت طرح در مجامع بین‌المللی 

ارائه خواهیم داد. مستندسازی مهندسی این خسارات؛ کمک 

خواهد کرد که صدای ملت ایران به مجامع بین‌المللی برسد.

وی تجربیات اعضای نظام مهندسی در بررسی‌های اخیر مناطق 

خسارت دیده را ارزشمند خواند که لازم است در بازنگری قوانین و 

ضوابط ساخت‌وساز به کار گرفته شود تا ضریب امنیت ساختمان‌ها 

افزایش یابد. این تجربیات در کنار دانش مهندسی کشور را حتی 

لازم است در دانشگاه‌ها تدریس کنند.

وزیر راه و شهرسازی همچنین با تاکید بر ضرورت تشکیل ستادی 

»واحد« برای بازسازی مناطق خسارت‌دیده جهت اخذ تصمیمات 

واحد و اطلاع‌رسانی به مردم، گفت: تشکیل چنین ستادی برای 

پرهیز از هرگونه تشتت آرا و تصمیمات از یکسو و سردرگمی مردم 

از سوی دیگر لازم است. همچنین دستگاه‌های مختلفی که در 

فرآیند بازسازی اماکن مسکونی، تجاری و اداری بخش خصوصی 

آسیب‌دیده ناشی از حملات رژیم صهیونیستی؛ نقش‌آفرین 

هستند نیز در این ستاد عضویت خواهند یافت. همه پیشنهادات 

برای بازسازی این مناطق باید در این ستاد طرح و مصوب گردد و 

خارج از این روند، اقدامی بدون هماهنگی و اخذ تأییدیه این ستاد، 

صورت نگیرد.وی با تاکید مکرر بر استفاده از دانش مهندسی 

در مراحل مختلف کار اعم از تخریب و بازسازی، ادامه داد: باید 

دقت لازم لحاظ شود تا تخریب اماکن نیازمند بازسازی با کمترین 

آسیب در بافت شهری صورت بگیرد.
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